

无偿帮开车出事故 车主损失谁承担

法官:帮工人无偿提供劳务致人损害的,被帮工人应当承担赔偿责任;帮工人有故意或者重大过失的,被帮工人有权向其追偿

□ 于翠霞

好友之间帮忙属无偿帮工法律关系,如果无偿帮朋友驾车发生事故造成车主损失,赔偿责任应如何承担?近日,献县人民法院审理一起机动车交通事故责任纠纷案件,判处帮工人承担车主损失50%的责任。

2020年6月14日23时25分,施某某驾驶冀J牌照小型客车沿京广线由南向北行驶至献县南单桥路口时,与前方梁某某停放在路边的车辆发生碰撞,造成施某某及车上乘坐人付某某、王某某、陈某某受伤,车辆损坏。该事故经献县公安局交通警察大队认定,施某某负全部责任。

经了解,施某某驾驶的冀J牌照小型客车系付某某和王某某的

夫妻共有财产。当天,施某某与付某某、王某某、陈某某一起吃饭,付某某、王某某因喝酒无法开车,由施某某开车拉几人一起回家。事故发生后,付某某起诉至献县人民法院,请求判令施某某赔偿其全部损失59825元。

施某某辩称,当日其之所以驾驶该车辆,是因为付某某与王某某席间喝了酒,主动让其开车送他们回家。施某某表示,其受王某某、付某某夫妇之托,帮助他们开车,应属于帮工与被帮工的关系。

法院经审理认为,施某某驾驶付某某车辆的行为,应视为对付某某的帮工。《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第四条规定,无偿提供劳务的帮工人,在从事帮工活

动中致人损害的,被帮工人应当承担赔偿责任。被帮工人承担赔偿责任后向有故意或者重大过失的帮工人追偿的,人民法院应予支持。被帮工人明确拒绝帮工的,不承担赔偿责任。付某某称其明确拒绝了施某某开车,但没有提供证据佐证,依法不予支持。施某某开车发生交通事故存在过失,根据本案实际情况,酌定施某某对付某某的损失承担50%的责任。法院最终判决施某某赔偿付某某损失16049.5元。

法官说法

“喝酒不开车,开车不喝酒”被越来越多的人所接受和自觉遵守,但亲朋好友聚会,禁不住喝几口酒,也是常有的事。如果车主酒后未叫代驾,自己又不能开车,作为朋友主动代替其开车,或者应邀代

替朋友开车,更是人之常情。如果代替开车发生交通事故,造成人身伤害,由谁来承担赔偿责任,可能是我们从未考虑过的。本案给出了答案。

根据法律规定,无偿提供劳务的帮工人,在从事帮工活动中致人损害的,被帮工人应当承担赔偿责任。被帮工人承担赔偿责任后向有故意或者重大过失的帮工人追偿的,人民法院应予支持。被帮工人明确拒绝帮工的,不承担赔偿责任。做“好人”亦应尊法守法,无论是主动帮助酒后的人开车,还是应邀帮助酒后的人开车,都应谨慎安全驾驶,如果是故意或者主观上有重大过失发生事故,造成他人人身伤害,或者被帮工人明确拒绝帮工的,则不只是赔偿50%那么简单。

【警示】

为逃避检查撞伤省会辅警逃离现场

涉案驾驶人次日落网被刑拘

河北法制报讯 (记者 张世杰)4月23日,在省会街头驾车闯卡致一名辅警受伤、警车受损的机动车驾驶人吴某被石家庄交警抓获归案。

4月22日18时许,石家庄市公安交通管理局环城交警大队中山西路警务站中山路与长兴街交口对一辆白色面包车进行检查时,该车驾驶人拒不服从执勤人员指挥,突然加速调头强行闯卡逃离现场,导致一名辅警受伤,执勤警车受损。

案发后,石家庄市公安局交通管理局党委高度重视,立即指派刑侦大队展开侦破工作。经过连夜走访调查,民警最终锁定强行闯卡的车辆信息以及该车驾驶人身份。4月23日11时许,民警在石家庄市井陉矿区将犯罪嫌疑人吴某抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人吴某对其非法营运、撞伤执勤人员、撞击警车的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌妨害公务罪被依法刑事拘留。

曲阳警方擒获四名盗羊贼

河北法制报讯 (赵辉)4月11日,曲阳县公安局成功破获系列盗羊案,抓获犯罪嫌疑人4名,破案10余起。

该局直属中队民警在梳理近期发生的盗羊案时,通过对案发时间、地点以及作案手段进行梳理,初步判断系列案件系同一伙人所为,于是决定并案侦查。经过缜密分析调查,民警最终锁定孟某、孟某敏、孟某增、冉某有重大作案嫌疑。固定证据后,该局分别对孟某等4人进行了依法传唤并初步审讯,犯罪嫌疑人保持沉默拒不供认,民警

随即通过搜集公共视频、实地走访等方式对证据链进行完善。在铁一般的证据面前,犯罪嫌疑人最终对盗窃群众羊群的不法事实供认不讳。

据了解,犯罪嫌疑人孟某等四人因缺钱产生夜晚入户盗窃羊群的念头。2020年以来,四人流窜东旺乡、庄窠乡、燕赵镇一带,携带作案工具多次入户盗窃羊群,价值10万余元,四人将所得赃物变卖用于日常消耗。

目前,犯罪嫌疑人孟某等4人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

假外卖真小偷潜入公寓盗窃被抓

河北法制报讯 (孙伟杰)来石务工男子赵某为了挣点“快钱”,多次到某公寓楼内盗窃客房里安装的投影仪。为掩人耳目,其特意穿上了网购的外卖员服装。天网恢恢,狡猾的赵某最终被石家庄市公安局裕华分局抓获归案。

今年4月初,裕华区某公寓员工许某某到裕华分局槐底刑警中队报警称,两间客房内安装的投影仪及配套的遥控器等物品被盗,给公寓正常经营造成了不小影响。接到报警后,槐底刑警中队立即展开侦查,很快掌握了嫌疑人的体貌特征等信息,于4月15日在槐中路附近将嫌疑人赵某成功抓获。

经讯问,赵某对多次盗窃某公寓楼客房内投影仪等设施的不法事实供认不讳。据赵某交代,2021年5月,他在网上赌博输了钱,就想弄点钱

花。因为之前在某公寓内住过,对里面的环境比较熟悉,就想去碰碰机会,看能不能偷点东西。他的“运气”不错,到了公寓后,正好发现一名客人退房时没锁门,他就顺势进入室内,快速将投影仪摘下,连同遥控器一起装在自己的双肩包内逃离现场。用了一段时间后,赵某将投影仪以800元的价格在网上卖了出去。

今年2月和4月4日,赵某又故伎重施,在该公寓内盗窃了四部投影仪及遥控器,共计销赃获利3000余元。

4月4日盗窃时,赵某还穿上从网上购买的外卖员服装,以便更顺利地进入公寓内部实施盗窃,但天网恢恢,赵某还是被警方抓获。

目前,赵某因涉嫌盗窃已被裕华警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

两个男人起诉离婚被告竟是同一女子

该女子涉嫌重婚罪被提起公诉

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 周海娟)与自由恋爱的心仪男子办理了结婚登记,因为自己父母反对而使婚姻有名无实。无极县的春花伤心之余又与他人登记结婚。结果两个丈夫同时起诉要求离婚,春花重婚一事才浮出水面。

原告大海与被告春花年轻时自由恋爱,二人情浓意浓,遂于2012年10月到无极县民政机关登记结婚。春花将此事告知父母后,遭到父母强烈反对,其与大海一直没有共同生活。

此时的大海并不知道,其与春花分手后,春花难掩失落,后于2013年3月经人介绍与原告立江相识。二人见面时均称初婚。2013年12月,二人在无极县民政机关登记结婚,婚后育有两个子女。后因感情不和,原告立江于2021年7月13

日起诉至无极县人民法院,要求依法判令原、被告离婚。2021年7月30日,原告大海也将春花诉至无极县人民法院,要求法院判令二人离婚。

立江诉春花离婚纠纷一案的承办法官在审理过程中发现,该院受理的大海诉春花离婚纠纷一案的被告人与其审理案件的被告人同名,经过核对身份信息,确认为同一人。经查,被告春花于2012年10月与大海办理了结婚登记,因父母反对,并未与大海共同生活,二人以后并无交集。在婚姻有效的情况下,春花于2013年12月又与立江办理了结婚登记,婚后育有两个子女。春花有配偶而重婚,根据《中华人民共和国刑法》第二百五十八条之规定,其行为已涉嫌构成重婚罪。承办法官发现该情况后,及时将春花涉

嫌重婚罪的线索移送公安机关,公安机关立案并对春花采取了强制措施。今年4月19日,春花被检察机关提起公诉。

原告大海诉春花离婚纠纷民事案件,无极县人民法院于2021年8月3日作出民事调解书。经调解,原告大海与被告春花自愿离婚。原告立江诉被告春花离婚纠纷一案,立江于2021年9月18日向无极县人民法院申请撤回起诉,该院已裁定准许。

法官说法:婚姻乃人生大事,岂能儿戏。《中华人民共和国刑法》第二百五十八条规定:有配偶而重婚的,或者明知他人有配偶而与之结婚的,处二年以下有期徒刑或者拘役。请慎重对待婚姻登记,勿碰法律红线!

(文中人物均为化名)

人民法院公告

邯郸市星辉雅居贸易有限公司:

本院已受理原告张辉与被告许良群、第三人邯郸市星辉雅居贸易有限公司执行异议之诉纠纷一案,现依法向你公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票和诉讼风险提示书。自发出公告之日起30日内,即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时整(遇法定节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席判决。

李建伟 吕海涛

刘志辉:

本院受理原告河北良旭机械设备租赁有限公司诉你租赁合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初255号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

李金辉、马艳苓:

本院受理原告石家庄惠德汽车信息服务有限公司诉你们追偿权纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初72号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

哈雷:

本院受理的原告中国人民财产保险股份有限公司石家庄市分公司诉你追偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日下午14时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。

石家庄市新华区人民法院

杨长文:

本院受理原告王路超诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。

石家庄市新华区人民法院

洪海涛、刘万辉:

本院受理原告石家庄惠德汽车信息服务有限公司诉你们追偿权纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

石家庄食美乐农业科技有限公司:

本院受理原告樊官红诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

安平县聚融汽车贸易有限公司、张旭明:

本院受理原告上海华领商旅汽车租赁服务有限公司石家庄分公司诉你们租赁合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初6721号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后的15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

何彦改、河北亮宇商贸有限公司:

本院受理原告高兴龙诉你们民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初14572号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

石家庄市公路桥梁建设集团有限公司、杨洋、四川辰天聚升建筑工程有限公司:

本院受理原告孙书峰诉你们提供劳务者受害责任纠纷一案。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、司法鉴定意见书2份及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十一审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院